

№ 125 (7559)

Суббота

25

июня

1960 года

Денег 20 коп.

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНИКА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА  
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

# НАШИ РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Большой вклад в досрочное выполнение семилетнего плана вносят рационализаторы про мысла. Ежегодно растет их число. В прошлом году в рационализации участвовало 26 человек, а нынче уже 34. Если в 1959 году было внесено 28 рационализаторских предложений и 21 внедрено в производство с экономическим эффектом 63 тысячи рублей, то за 5 месяцев текущего года внесено 18 предложений, внедлено в производство 10, экономический эффект составил 106300 рублей. Активными рационализаторами являются

мастер второго нефтедобывающего участка инженер Умирзак Дюсенгалиев. За два года он внес 7 предложений. Его предложение — увеличение клапанов вставных глубинных насосов от 2 до 4 дюймов — обеспечивает наибольший отбор жидкости и увеличивает срок их службы. Недавно т. Дюсенгалиев сконструировал подвесные салазки. Они облегчают смену сработанного электромотора и ремней. Если раньше на смену электромотора и подтягивание ремней уходило 2—3 часа, то теперь эта операция занимает всего лишь 10 минут. Кроме того, значительно облегчился труд операторов и электромонтеров, улучшился режим работы скважин. Только это одно предложение дает годовую экономию 36 тысяч рублей.

Слесарь-плотник по ремонту и монтажу эксплуатационного оборудования Казихан Жантемиров и мастер подземного ремонта скважин т. Сейтеков предложили изготовить специальный ниппель для сборки глубинных насосов. В результате значительно повысилась производительность труда рабочих, занятых на ремон-

те насосов, а годовая экономия составляет 42626 рублей.

Активными рационализаторами также являются шофер автогаража т. Абуталинов, электромонтер т. Иззелеуов, электросварщик добычи т. Ка зыев, изготовленный специальное приспособление для грязевого насоса «НГ-150». Оператор по добыче нефти Шапай Баяндин применил специальный зажим для смены талевого каната, в результате чего высвобожден трактор — подъемник. Мастер первого участка добычи Ф. Бурлаков предложил использовать сепаратор для подачи воды на фильтр. Это значительно облегчило труд операторов вторичных методов и улучшило режим закачки воды в пласт.

Наши рационализаторы — активные поборники технического прогресса. Светлый их ум, золотые руки ставят на службу Родине новые резервы производства, помогают промысловикам брать новые рубежи семилетки.

Ж. УТЕЕВ,  
секретарь совета  
первичной организации  
ВОИР.